

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Менги Васильевны Ондар

«Особенности языка тувинских героических сказаний (в сопоставительном аспекте)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (тувинский язык)

Диссертация М. В. Ондар представляет собой серьезное самостоятельное исследование, актуальное по проблематике. Результаты, полученные автором, рассматривающим особенности языка тувинских героических сказаний в сравнении с текстами героических сказаний южносибирских тюркских народов, с учетом исторических контактов носителей языка, вносят значительный вклад в развитие тувинской лексикологии и лексикографии и имеют не только лингвистическую, но и этнокультурную значимость.

В ходе исследования выявлены общие с алтайским, хакасским, шорским и монгольским языками способы и средства выражения сравнения в текстах эпических сказаний, а также особенности, присущие только тувинским эпическим текстам.

Полученные результаты имеют теоретическую и практическую значимость не только для тувиноведения, но и для тюркологии в целом, поскольку выявленная система сопоставлена автором с аналогичными системами других тюркских языков, определена общность рассматриваемой лексической подсистемы в близкородственных тюркских языках и выявлена собственно тувинская специфика, обусловленная как закономерностями имманентного развития системы, так и результатами языковых взаимодействий.

Диссертационная работа М. В. Ондар выполнена на большом репрезентативном материале (38 единиц) текстов тувинских героических сказаний. Особую ценность представляет работа автора в составлении базы данных тувинских героических сказаний.

Полученные автором теоретические результаты и выводы, четко сформулированные в положениях, выносимых на защиту, представляют безусловный интерес не только для лингвистов, но и для этнографов и культурологов.

Безусловная практическая ценность работы М. В. Ондар определяется возможностью и необходимостью использования её результатов в сравнительно-исторических и сопоставительных исследованиях, в лексикографической практике, при написании учебных пособий для средних и высших учебных заведений Республики Тыва, при разработке лекционных курсов.

Все отмеченное выше позволяет заключить, что работа Менги Васильевны Ондар «Особенности языка тувинских героических сказаний (в сопоставительном аспекте)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (тувинский язык) соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, а её автор, показавший хорошее знание материала, уверенное владение теорией и методикой анализа, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (тувинский язык).

Кандидат филологических наук

(специальность 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации),

научный сотрудник Сектора языков народов Сибири

ИФЛ СО РАН

Добринина Альбина Альбертовна



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки

Институт филологии Сибирского отделения Российской академии наук

(ИФЛ СО РАН)

630090, г. Новосибирск, ул. Николаева, 8.

Тел./ факс: (383) 3301518; e-mail: ifl@philology.nsc.ru

Сайт ИФЛ СО РАН: www.philology.nsc.ru